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- одержати математичну модель для похибки часової характеристики системи 
управління пожежогасінням на базі сігвею; 

- одержати оцінки часу гасіння пожежі класу В при використанні розпиленої води 
та оцінити наслідки впливу похибок параметрів системи управління пожежогасінням на 

цю оцінку; 

- розглянути особливості визначення параметрів системи управління 

пожежогасінням на базі сігвею. 
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УДК 614.841 

 

МОДЕЛІ ОЦІНКИ ТОКСИЧНОСТІ ЛЕТКИХ ПРОДУКТІВ ГОРІННЯ, ЩО 

УТВОРЮЮТЬСЯ ПІД ЧАС ГОРІННЯ БУДІВЕЛЬНОЇ ПРОДУКЦІЇ 

 

Ростислав КРАВЧЕНКО, канд. техн. наук, старший дослідник  

Дмитро ХРОМЕНКОВ 

Інститут наукових досліджень з цивільного захисту НУЦЗ України 

 

За результатами аналізу міжнародної європейської та вітчизняної нормативної 

бази виявлено, що для оцінки токсичності летких продуктів горіння будівельної 

продукції використовують певні моделі токсичних газів. Загальною є модель [1] 

визначення відносної ефективної дози (FED) токсичних летких продуктів, що 

виділяються при горінні. 
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 Для визначення цього показника застосовують інтегральні дані залежності 

концентрації кожного токсичного компонента від тривалості експозиції та даних 

ефективної дози. З цієї моделі ми бачимо, що FED доза залежить від втрати маси 

матеріалу, що горить, об`ємного виходу кожного токсичного компоненту (об‘єм газу, 

який виділився при згоранні одиниці маси матеріалу) та від об`єму, в якому вони 

розподіляються. 

Токсичний ефект досягається при значенні FED ≥ 1. 

Із загальної моделі розроблено інші моделі токсичних газів. Спрощену модель 

токсичності летких продуктів горіння використовують для обчислення відносно 

ефективної дози у разі летального ефекту формула [2]:  
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Таку модель застосовують у ДСТУ 8829 [1]. 

Крім летального ефекту вплив токсичних продуктів горіння також може призвести 

до ефекту втрати людиною здатності до самопорятунку. До цього ефекту можуть 

призводити задушливі та подразнювальні токсичні речовини. Задушливі речовини при 

вдиханні викликають гіпоксію, зменшення кисню, що постачається або використовується 

тканинами тіла, що призводить до пригнічення центральної нервової системи з втратою 

свідомості та, зрештою, до смерті. Вплив цих речовин знижує ефективність рятування 

людей під час пожежі.  

Для оцінки ефекту від впливу задушливих газів використовують модель [3]: 
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 З цієї моделі маємо, що задушливими газами є монооксид вуглецю та ціанід водню. 

Токсичний ефект посилюється внаслідок коефіцієнту гіпервентиляції, пов‘язаних 

з впливом діоксиду вуглецю. 

Для оцінки ефекту від впливу подразнювальних газів застосовують модель [4]:  

 


